
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         04. Oktober 2017 
Geschäftsbereich I 
 
 
 
Sitzung des Hauptausschusses am 18.10.2017 
Anfrage des Stadtrates am 27.09.2017  
Vorlagen-Nummer: VI/2017/03435 
TOP: 5.2 Zustimmung zur Annahme von Sponsoringvereinbarungen, Spenden und                                    
       ähnlichen Zuwendungen, Beschlussvorschlag Nummer 2 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1.Wer ist der Verein Brüderstraße 5 e. V., Marktplatz 10a, 06108 Halle (Saale) 

 
Der Verein besteht aus 7 Mitgliedern: dem Vorstandsvorsitzenden, dem stellvertretenden 
Vorsitzenden, dem Kassenwart und 4 Mitgliedern.  
 
 
2. Welchen Zweck verfolgt der Verein? 
 
Auszug aus § 2 der Satzung des Vereins Brüderstraße 5 e. V. :  
Der Zweck des Vereins ist die Rettung denkmalpflegerisch wertvoller und ortsbildprägender 
historischer Bausubstanz sowie die Unterstützung bei der Errichtung kultureller und 
sportlicher Bauwerke in Halle (Saale). Der Satzungszweck wird erfüllt insbesondere durch 
die Sanierung der Brüderstraße 5 sowie die Errichtung des Sportkomplexes am Böllberger 
Weg 185, jeweils in Halle.  
Der Verein verfolgt ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige Zwecke im Sinne des 
Abschnittes „Steuerbegünstigte Zwecke“ der Abgabenordnung in der jeweils gültigen 
Fassung. 
Der Verein ist selbstlos tätig; er verwirklicht nicht in erster Linie eigenwirtschaftliche Zwecke. 
Die Mittel des Vereins dürfen nur für die satzungsgemäßen Zwecke verwendet werden. Die 
Mitglieder erhalten keine Zuwendungen aus Mitteln des Vereins.  
Es darf keine Person durch Ausgaben, die dem Zweck  der Körperschaft fremd sind, oder 
durch unverhältnismäßig hohe Vergütungen begünstigt werden. 
 
 
3. Wo hat der Verein seinen Sitz? 
 
Der Verein Brüderstraße 5 e. V. hat seinen Sitz in Halle (Saale). Er wird beim Amtsgericht 
39576 Hansestadt Stendal unter der Vereinsregister-Nummer VerR 3512  geführt. Die 
Adresse in 06108 Halle (Saale), Marktplatz 10a wird aktualisiert.   
 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 


